

Разговариваем с младенцем

Совет первый. Разговаривая с малышом, обязательно смотрите ему в глаза: это усилит действие слов. Прежде чем заговорить, погладьте кроху, прижмите к себе, поцелуйте. Ощувив всю вашу любовь и нежность, в самом скором времени он захочет ответить вам!

Совет второй. Примечательно, что интонации детских народных сказок очень точно рассчитаны на восприятие маленького ребенка. Поэтому как можно раньше (с 2-3 месяцев) вводите в систему чтение коротких и ритмичных сказочек. Постепенно увеличивайте объем текста.

Совет третий. С первых дней беседуйте с ребенком на самые разные темы. Смысла он, конечно, не поймет, но уловит разные интонации. Именно они послужат в дальнейшем своеобразными смысловыми ниточками на которые «нанижутся» слова и фразы.

Совет четвертый. Грудной ребенок - не только приятный собеседник, но и прилежный ученик, внимательно анализирующий каждую фразу. Ваш малыш учится родному языку. Приспособьте свою речь к правилам обучения: не говорите быстро, четко произносите все согласные, чисто артикулируйте гласные звуки.

Помните, что «повторение - мать учения», поэтому не ленитесь много раз говорить одно и то же слово, фразу, снова воспроизводить интонацию. Сделайте обучение наглядным: рассказывайте о том, что близко малышу, что его окружает.

Совет пятый. Из сотни других голосов ваш кроха выберет и узнает, прежде всего, материнский: он привык к нему еще в период внутриутробного развития. Маме важно использовать свое преимущество и говорить с ребенком как можно чаще: это успокоит его, вызовет приятные эмоции.

Для разговора с младенцем отлично подойдут эмоциональные фразы: «Какое вкусное молочко!», «Какой ты молодец!», «Хороший, любимый мой мальчик!». Они одобрительные, ласковые, говорятся на повышенных тонах. Давно известно, что младенцев больше всего привлекают высокие звуки - их лучше слышно.

Когда родители приводят первоклассника на консультацию к логопеду с просьбой разобраться в причинах трудностей в обучении и помочь ребенку, мы каждый раз сталкиваемся с тем, что взрослые не помнят особенностей раннего развития своих детей (от 0 до 3 лет).

Избежать многих проблем поможет дневничок «Этапы развития моего гениального ребенка», куда вы будете записывать все достижения и трудности в развитии вашего малыша.

Если ваш ребенок собирается поступать в школу, вспомните и подготовьте ответы на ряд очень важных вопросов, которые вам обязательно задаст квалифицированный учитель-логопед.

Как протекала беременность? Не было ли в состоянии здоровья матери отклонений, которые могли бы повлиять на нервную систему плода?

Как проходили роды: нормально или принимались специальные меры, в срок ли родился ребенок?

Состояние новорожденного: не было ли после рождения физиологических отклонений, каковы были показатели шкалы Апгар и вес ребенка при рождении?

Какие заболевания перенес ребенок до 1 года, до 3 лет?

Как проходило моторное развитие ребенка: когда он начал держать головку, садиться, вставать, ползать, ходить?

Как шло развитие речи: время появления гуления, лепета, первых слов, с какого возраста началось постоянное речевое общение с окружающими?

Отмечались ли у ребенка нарушения слоговой структуры слов, аграмматизмы, какие звуки он долго произносил неправильно?

Не прерывалось ли речевое развитие ребенка? Если прерывалось, то по какой причине и как долго длилось, с какими последствиями?

Обращались ли ранее к логопеду? Причины обращения.

Условия воспитания: где и с кем воспитывался ребенок до трех лет, речевое окружение ребенка?

Как приобретались и осуществлялись самостоятельные гигиенические навыки и навыки самообслуживания (зашнуровывание ботинок, застегивание пуговиц и т.д.)?

Каков характер игровой деятельности ребенка, в какие игры он играет, как часто, сколько времени бывает занят одной игрой? Умеет ли ребенок общаться со сверстниками и взрослыми?

Каковы интересы ребенка: чем он интересуется, насколько устойчивы его интересы?

Желаю вам много свободного времени и успехов в воспитании ваших детей. Любите своего малыша и не перекладывайте заботу о нем на плечи даже самой первоклассной няни. Без помощи внимательных и заботливых родителей малыш не сможет овладеть речевыми навыками. Используя нехитрые рекомендации, изо дня в день, шаг за шагом вы заложите основу для правильного развития речи своего ребенка уже на первом году жизни.